

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 39 (346). 11 ИЮНЯ 1946 г., ВТОРНИК. ЦЕНА 10 коп.

Строить быстро, добротнo и дешево

И в одну из прежних пятилеток строительные работы в нашей стране не имели такого колоссального размаха, как в нынешнюю послевоенную сталинскую пятилетку. Достаточно сказать, что за это пятилетие на просторах нашей Родины должны быть восстановлены и построены 5.900 заводов и фабрик, рудников и нефтяных промыслов, шахт и электростанций, морских портов и железнодорожных предприятий.

Строитель — это звучит гордо. Он сейчас еще больше, чем когда-либо стоит на передовых позициях борьбы за укрепление экономического и военного могущества любимой советской отчизны.

Понимая свою почетную и ответственную роль в осуществлении плана пятилетки, славная армия советских строителей, вышедшая в авангарде Сталиным, сейчас еще выше поднимает знамя социалистического соревнования.

Всюду дружно подхвачен призыв строителей и монтажников ордена Ленина треста Магнитострой — строить высокими темпами, чтобы быстрее, одна за другой, зажигались домы и мартены, чтобы наши восстановленные и вновь построенные заводы могли скорее дать стране новые тысячи паровозов, вагонов, тракторов, автомобилей, станков.

Строители нашей области, внесшие во время Великой Отечественной войны достойный вклад в святое дело разгрома врага, могут и должны показать новые подвиги в труде. Им в новом пятилетии предстоит осуществить грандиозную программу. А именно: завершить в основном строительство Ново-Тагильского металлургического комбината, расширить рудную базу для черной металлургии, закончить строительство Богословского алюминиевого завода, Уральского завода тяжелого химического машиностроения, Уралэлектрощита, Ирбитского мотоциклетного завода, Алапаевского станкостроительного и других предприятий. На их долю выпадает также почетное дело — расширить и реконструировать действующие в нашей области предприятия черной и цветной металлургии, угольной и энергетической промышленности, транспортного машиностроения и т. д. Кроме того, построить и сдать в эксплуатацию свыше двух миллионов квадратных метров жилой площади.

Взять темпы, достойные величественной сталинской пятилетки! Этим патристическим стремлением живет каждый строитель нашей области. И передовики, борясь за честь нашей области, за червенство во Всесоюзном и Всесоюзном соревновании, показывают истинные небывалые образцы доблестного труда. Множатся среди наших строителей ряды тысячников. Увлеченный примером знатного печника-тысячника тов. Лопарева, другой стахановец этой же профессии тов. Качок добился выполнения нормы на 1387 процентов. Известный стахановед-скоростник Свердловскстроя тов. Зайцев, достигший рекордной выработки в 1190 процентов, решил свою пятилетку закончить за два с половиной года.

Но рекорды — не самоцель. Они нужны для того, чтобы по примеру

передовиков подтянуть отстающих, добиться общего решающего подъема. На совещании по строительству и строительным материалам, прошедшем на днях в обкоме ВКП(б), выявилась неприглядная картина. Программа строительных работ в нашей области за минувшие месяцы нынешнего года значительно недополнена. Если, скажем, Вазстрой справляется с программой, то ряд других крупнейших трестов, как, например, Тагилстрой, Бокситстрой, Богословуэлектрострой, резко отстали и срывают ввод в действие важнейших объектов. Самым безответственным образом затягивает Тагилстрой строительство обогатительной фабрики на Горе Благодати, второй очереди агломерационного комбината на Горе Высокой и ряд других важнейших объектов. Уралмашстрой без конца задерживает пуск алапаевской домы. Уралтяжстрой, срывая работы на Северском заводе, ставит под угрозу выпуск белой жести, столь необходимой стране. Еще хуже по большинству трестов с выполнением планов жилищного строительства. В частности, Свердловскстрой, руководимый тов. Бобковым, в первом квартале выполнил план по жилью на 70 проц. А во втором квартале из 4800 квадратных метров не сдал ничего.

В чем дело? Руководители таких трестов, как Тагилстрой — тов. Корсаков и Уралтяжстрой — тов. Королев больше всего надеются на чью-то помощь и мало принимают мер к преодолению трудностей и использованию имеющихся возможностей, мигрятся с отсталыми методами организации труда, исключительно низким использованием механизмов, неэкономным расходом материалов и т. д.

Это не к лицу уральским строителям! Страна ждет от них боевой работы.

Вчера в нашей газете помещено обращение участников областного съезда строителей и работников предприятий строительных материалов.

Участники совещания призывают строителей области и работников предприятий строительных материалов развернуть массовое социалистическое соревнование между стройками, предприятиями, участками, бригадами за безусловное перевыполнение плана текущего года; обеспечить ввод в действие новых производственных мощностей, дать больше жилья, выпустить больше цемента, кирпича, известня и других строительных материалов.

Задача всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций вместе с хозяйственными руководителями строек — довести это обращение

Строители Свердловскпромстроя! Крепите трудовой натиск, добивайтесь лучших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании Министерства по строительству предприятий тяжелой индустрии.

до сознания каждого строителя и монтажника, наметить конкретные организационные технические мероприятия, направленные на преодоление отставания промышленного и особенно жилищного и коммунального строительства и всемерное увеличение производства строительных материалов.

Конкретно это значит — максимально индустриализировать и механизировать труд, широко применять сборные конструкции заводского изготовления, смело решать задачи технического прогресса в области строительства, дать широкую дорогу рационализации, изобретательской и новаторской мысли. Это значит — широко распространять опыт передовиков, решительно повернуться лицом к вопросам четкой организации производства и труда на каждом участке, ликвидировать простои людей и механизмов. Для этого надо широко развивать собственные подсобные предприятия строек и пустить на полную мощность существующие. Максимум инициативы — на использование местных строительных материалов. Самую жесткую борьбу — виновникам растратывания леса, кирпича, цемента и других строительных материалов.

Строители нашей области взяли обязательство: не только выполнить годовую программу промышленного строительства и перевыполнить план ввода в эксплуатацию жилья на 5 процентов, но и досрочно, и в установленной номенклатуре, завершить план производства стройматериалов. При этом добиться в нынешнем году снижения себестоимости строительства, а на предприятиях, производящих для него материалы, — снизить себестоимость не менее, чем на 4 — 5 процентов. За словом должно последовать большевикское дело. Строить надо быстро, хорошо и дешево.

Много спрашивается со строителей, но и во многом надо им помочь. Участники совещания обратились к железнодорожникам, работникам лесной и местной промышленности, проектным организациям с конкретными требованиями. Это — своевременно выполнять планы перевозок, дать больше леса, доброкачественного и в нужном ассортименте, восстановить и пустить на полную мощность в нынешнем году все предприятия по производству кирпича, известня, санитарно-технических и других материалов, дать в срок проекты.

Все силы строителей на выполнение и перевыполнение строительной программы 1946 года!

(Передовая «Уральского рабочего»).

645 процентов нормы за смену

5 июня бригада плотников тов. Писаренко в количестве четырех человек вела работу по укладке балок и чернового настила на доме «Д». Бригаде был выдан аккордный наряд с установленным сроком окончания работ. Срок выполнения своего задания плотники сократили на 5 дней.

Все работы они закончили в одну смену, выполнив норму на 645 процентов при хорошем качестве работ. Каждый плотник за смену заработал по 175 рублей или по 21 руб. в час.

Н. МУЗАЛЕВ — мастер.

Боремся за выполнение обязательств

Коллектив второго строительного управления единодушно откликнулся на обращение работников первого строительного управления. Обращение обсуждалось во всех отделах и участках на общих собраниях и митингах строителей нашего управления. Рабочие, бригадиры, мастера, прорабы и административные работники наших участков приняли вызов коллектива первого строительного управления и в соревновании между подразделениями Свердловскпромстроя поставили перед собой задачу — бороться за выполнение обязательств, взятых нашим коллективом еще до обсуждения обращения.

В договоре соревнования нашего управления с коллективом одного из строительных управлений Уралтяжстроя мы обязались выполнять в срок, установленный правительством, план работ по вводу в эксплуатацию строительных объектов и, в частности, сдать заводу в 1946 году 7000 квадратных метров жилой площади; довести выработку на одного рабочего основного производства до 105 процентов к плану и добиться среднего выполнения норм выработки рабочими по строительному управлению, до 135 процентов; на один процент к плану снизить себестоимость строительства, дав государству 75 тысяч рублей экономии, причем 50 процентов экономии получить за счет внедрения рационализаторских предложений; внедрить на всех объектах прогрессивно-премиальную оплату труда рабочих, перевея до 1 июля рабочих-сдельщиков на аккордно-премиальную оплату; обеспечить в 1946 году сдачу всеми рабочими гостехэкзаменов, а 50 квалифицированным рабочим повысить разряды; механизировать в текущем году на 70 процентов земляные работы и на 40 процентов штукатурные и малярные; в целях улучшения бытовых условий рабочих и закрепления их на нашем строительстве достроить в нынешнем году три двухквартирных индивидуальных дома и всемерно помогать материалами и транспортом индивидуальным застройщикам нашего строительного управления.

Вот основные обязательства нашего коллектива, выполнение которых одинаково упорно добиваются рабочие, инженерно-технические работники и служащие.

К. МАРКОВ.

Секретарь парторганизации.

На вахте

6 июня получила аккордный наряд и встала на производственную вахту комсомольско-молодежная бригада тов. Соболева. Нарядом были предусмотрены работы по укладке балок, чернового настила и устройству лесов для каменщиков на доме «В». 8 членов бригады должны были выполнить задание за 4 дня, но они окончили работу уже в 10 часов утра 7 июня, то-есть почти на 3 дня раньше срока. Производительность бригады составила 334 процента, — так молодые плотники вкладывают долю своего труда в выполнении плана сталинской послевоенной пятилетки.

На основных объектах 3-го участка 2-го строительного управления как-то на домах №№ 4 и 6, 70 процентов всех бригад переведено на работу по аккордным нарядам. В числе этих бригад плотники тт. Писаренко и Тимчилина, штукатуры тт. Сергеева, Зайнуллина и другие.

В. ГОРОВИЦ — прораб.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Боевой задачей, поставленной перед коллективом Свердловскпромстроя, является строительство промышленного корпуса на государственном подшипниковом заводе. Этот корпус должен быть построен и сдан в эксплуатацию в кратчайший срок. От каждого участника строительства требуется максимальное напряжение сил, так как только образцовым стахановским трудом можно добиться выполнения задач строительства.

Строители горячо взялись за труд с первых дней начала работ. Особенно хорошие образцы монтажа металлических конструкций показали монтажники тов. Бронина. Я уверен, что и с дальнейшими работами монтажники справятся и выполнят их в установленный срок, что окажет значительное влияние на дальнейший ход всего строительства.

Хорошо начал работы по основному строительству коллектив четвертого управления Свердловскпромстроя, но за последние дни, когда, казалось бы, темпы работы должны были нарастать, чувствуется обратное явление. Из-за недостатка материалов отстает кирпичная кладка. С момента начала кладки необходимо было ежедневно доставлять на площадку строительства не менее 15 тысяч штук кирпича, а завозится

только по 4—10 тысяч штук. В ближайшие дни начнут поступать металлические конструкции и полным ходом пойдут монтажные работы, но до этого необходимо окончить кирпичную кладку.

Не начинается бетонирование полов, так как не проведена организационная подготовка и не завезен материал. Заместитель начальника четвертого строительного управления тов. Элькин и начальник строительного участка тов. Коновалов в первые дни строительства показали себя энергичными организаторами, однако, за последнее время они стали редкими гостями на участке. Очень важно отметить тот факт, что руководство Свердловскпромстроя до настоящего времени задерживает подписание, совместно с заводом, графика строительства. Отсутствие графика не дает возможности своевременно заготовить материалы, подготовиться к тем или иным работам, контролировать ход строительства и принимать своевременные меры, предупреждающие срыв графика. Завод также не стоит в стороне от этого большого дела, он будет всемерно помогать строителям, чтобы сдать в эксплуатацию в срок важный промышленный корпус.

А. СУСТАВОВ.
Нач. отдела капитального строительства.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТОВ. УМАРОВА

Из месяца в месяц растет производительность камнелом Шарташского каменного карьера тов. Умарова. В апреле он выполнил производственное задание на 195 процентов, в мае добился выполнения норм уже на 222 процента, выработав 170 кубических метров горной породы.

В июне тов. Умаров обязался добыть 200 кубических метров породы. Тов. Умаров—таджик, он плохо владеет русским языком, но он знает, что сейчас вся

страна борется за выполнение плана 4-й сталинской пятилетки. Тов. Умаров знает, что Закон о пятилетнем плане, в первую очередь, предусматривает улучшение жизни всех трудящихся и что, чем больше он дает продукции, тем скорее наш народ сможет выполнить пятилетний план. Поэтому камнелом Махатбай Умаров с уверенностью заявляет, что выполнит свое обязательство.

МИНАБУТДИНОВ—камнелом.

Впереди—коллектив электроцеха

В борьбе за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании трех областей Урала на ремонтно-механическом заводе на первое место вышел электроцех. В этом цехе бригада электрослесарей тов. Коновалова выполнила месячную норму на 206 процентов. Цех штампованных изделий (начальник тов. Харламов) майский план выполнил

на 197 процентов. Соревнуясь между собой, штамповщики стремятся выйти в передовые в соцсоревновании. Их показатели таковы: тов. Сибгатулин—235 процентов, тов. Суслова—197 процентов, тов. Устмицева—186 процентов. Слесари тт. Березин и Степанов за май дали более двух месячных норм.

А. ШАЦ—нормировщик.

Под угрозой срыва

Для предъявления к сдаче двух восьмиквартирных домов для рабочих шарикоподшипникового завода, в июне коллективу предстоит проделать большой объем работ. Между тем, положение на жилищном участке внушает серьезные опасения. Срок сдачи домов может сорваться.

Строительные материалы завозятся в недостаточном количестве. Подготовленное корыто для устройства дорог требует шлак, который не завозится. Транспорт для этой цели выделяется случайным порядком, в зависимости от занятости на участке тов. Коновалова. Требуется лесоматериал для окончания настлжки полов, устройства забора и лесов для штукатурки фасадов.

Наши субподрядчики — Уралспецстрой и сантехстрой — самоустранились

от работ. По теплотрассе до сих пор трубы полностью не уложены, водопроводные вводы в дома не сделаны. Отопительная система в домах не опрессована и заказчику не сдана, монтаж котлов в котельной не ведется, между тем, как для окончания этих работ материал полностью имеется. Уралспецстрой не закончил укладку водопроводной магистрали, а открытые траншеи мешают нам в устройстве дорог.

При исправлении всех этих недочетов, более энергичной помощи со стороны руководства четвертого строительного управления, коллектив участка в состоянии уложиться в намеченные сроки и сдать новое жилье для рабочих.

Б. РЯБОКОНЬ.
Начальник участка.

Почему мы не выполнили программу

Шарташский каменный карьер производственную программу мая выполнил только на 90,6 процента. Причиной невыполнения программы послужил, главным образом, недостаток сжатого воздуха для бурения, так как машинно-прокатная база в течение всего времени не оказала нам помощи в ремонте компрессора «Индерсоль Ран», менее значительный ущерб принесло нам трехдневное отсутствие электроэнергии.

По отгрузке своей продукции карьер в основном выполнил план. Особенно хорошо проведена отгрузка песка. При плане в 2600 кубических метров отгружено 3490 кубических метров песка. Несмотря на то, что карьеры не были обеспечены полностью бурением, наши передовые стахановцы значительно пе-

ревыполнили норму. Знатный камнелом комсомолец Петр Яцусь выполнил месячное задание на 246 процентов тов. Умаров — на 222 процента, тов. Жорин — на 196, тов. Кузьмин — на 194, а тов. Галимов — на 168 процентов. Средняя производительность на одного рабочего в мае выразилась 127 процентами.

С 1 июня на карьере введена новая для нас система оплаты труда основных рабочих (бурильщиков, откатчиков, мотористов, лебедчиков и других), в зависимости от количества кубических метров основной продукции карьера — камня. Раньше оплата производилась, исходя от количества выработанных единиц, которыми измеряется тот или иной процесс работы.

А. РАДЬКО—нормировщик.

Сделаем общежития образцовыми

Жилищно-коммунальный отдел принял от Уралтяжстроя 10 общежитий на Пионерском поселке. Для того, чтобы наладить нормальные условия для жильцов, надо немедленно приступить к наведению порядка.

Неотложной задачей является подведение водопровода к кипятилке, т. к. в настоящее время в кипятилку воду приходится таскать ведрами. Находящиеся уборные на этой территории никогда не очищались, а ямы забивались досками. Эти доски прогнили и их надо забить новыми, к помойкам необходимо сделать решетки. В общежитиях отсутствуют камеры хранения. На всю территорию один дворник, который не успевает следить за чистотой поселка. Нехватает уборщиц, до сих пор нет нянщицы и счетовода, начальник от-

дела кадров обещает, а людей до сих пор не дает.

Имеется приличное помещение для клуба. Но оно стоит совершенно пустое, там нет даже скамеек. Между тем, там можно демонстрировать кинокартины, организовать библиотеку, проводить лекции. Руководителем клуба в данное время является уборщица.

Для того, чтобы сделать общежития хорошими, надо также провести незначительный текущий ремонт: побелку, частичный ремонт полов.

Если начальник жилищно-коммунального отдела тов. Калинин серьезно подойдет к разрешению этого вопроса, то общежития Пионерского поселка могут стать образцовыми.

И. МУРАВЬЕВ.
Управляющий поселком.

Строители должны помочь экскаваторщикам

Включившись в социалистическое соревнование между экскаваторщиками Министрства строительства предприятий тяжелой индустрии, машинисты экскаватора «Менк» тт. Яремич, Алексеев и Миньянов в мае выполнили директивную норму на 249 процентов. Экскаватор «Менк» был использован на разгрузке оборудования. Бригада машиниста экскаватора «Норд-Вест» в составе тт. Лямина, Гаранина, Пичугина, Вавилова добилась выполнения месячной нормы на 170 процентов.

Хорошо работал и коллектив экскаватора «Комсомолец» № 5 тт. Федин и Липев. Выйдя на земляные работы, 14 мая коллектив этого экскаватора выполнил план 17 дней.

Экскаваторы «Комсомолец» № 5, «Комсомолец» № 6 и автоэкскаватор за период работы в мае часто простаивали из-за необеспеченности автомобильным транспортом. Именно по этой причине экскаватор «Комсомолец» № 6 выполнил директивную норму только на 80 процентов, а автоэкскаватор всего лишь на 50 процентов.

Навести порядок в детском саду

Партия и правительство уделяют большое внимание воспитанию детей и создают все условия для их лучшего развития. В детском садике № 139 получается наоборот. 28 мая с разрешения врача тов. Пантелеевой детям сварили кашу на кислом молоке. Врач плохо наблюдает за здоровьем детей, в результате, на садик снова наложен карантин. С заболевшими детьми ночью никто не остается, кроме неграмотной няни и больные дети предоставлены самим себе. Если что случится с детьми ночью, то оказать помощь никому. Дисциплина среди сотрудников отсутствует, прсмотр за детьми желает

много лучшего. Заведующая детским садом тов. Матвеева гордится тем, что садик присуждено Красное Знамя, но если глубже вникнуть в работу детского сада, то там много безобразий, которые проходят мимо руководителей стройкома и начальника отдела кадров тов. Пашика. Сигналы о безобразиях были и есть, но мер никто не принимает. Назначенную стройкомком комиссию тов. Бобров до сих пор не может собрать.

Постройком обязан навести порядок в детском саду и осуществлять контроль за его работой.

Б. ГРАНКИН.

Занятия возобновились

Комсомольско-молодежный политкружок на первом стройуправлении возобновил прерванную работу. Новый руководитель кружка парторг первого стройуправления тов. Батищев 20 и 27 мая провел первых два занятия, на которых присутствовало 30 человек. Кружок начал проработку плана новой сталинской пятилетки.

Н. НИКИТИНА—комсорг.

Дорогая рассада

На парниках ОРСа для индивидуальных огородников была выращена рассада капусты и помидоров. Почему-то агроном ОРСа тов. Ковалева решила продавать эту рассаду в 2 раза дороже, чем это делают другие организации. На Уралмаше корень капусты продается по 15 копеек, у нас — 30, помидоры там стоят 20 копеек, а в наших парниках 50.

На вопросы рабочих тов. Ковалева отвечает, что в наших условиях выращивать рассаду обходится дороже, чем у соседних заводов.

ОГОРОДНИК.

Техминимум на заводе

В годы войны на бетонно-арматурный завод пришло большое количество новых людей, воодушевленных единым стремлением — помочь фронту разгромить ненавистного врага. Большинство новых рабочих не имело квалификации, не работало ранее на производстве. В трудных условиях им пришлось осваивать технику производства, учиться мастерству. Практически осваивая ту или иную специальность, рабочих не знал материала теоретически. Предусматривая это на нашем заводе, в конце мая было организовано массовое прохождение рабочими техминимума. Организовано две группы — бетонщиков и арматурщиков. Первая в количестве 13 человек провела три занятия. Одно занятие проводила группа арматурщиков. Занятия проводит мастера тт. Аленкин, Иванова и Дмитриев.

Н. ФАДЕЕВ—начальник завода.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС12474.

Заказ № 2547.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».